

從兔兔悟出的智慧 – 等待香蕉的兔兔

作者：鄧泳蘭老師 @ 卓爾畫室

家裡有兩隻可愛的小兔，一直都很乖巧聰明，特別是吃東西，根本不用擔心。直至前兩天，兔家姐不太願吃東西，只吃些新鮮的生菜，弄得我非常擔心。後來終於發現了原因，就是家裡放了一些香蕉，家姐因為心裡掛著吃香蕉（兔兔的甜品），就不肯吃主糧了，直至香蕉在我的肚裡消失了，情況才結束，彷彿我成了引誘牠的罪犯。



這使我明白教養孩子也是一樣，我們要把影響他們的壞因素拿走，同時我們也不要成為壞因素的製造者。

終日責罵孩子玩手機遊戲，但又把手機隨處放隨他玩。整天在罵著孩子沒把功課做完，但自己卻又整天和黃師奶傾電話，無閒看著孩子做功課。返學遲到了，伴著老師罵孩子不守時，但就沒考慮可否早一點叮囑孩子起床。說孩子沒有責任感，不懂事，但卻原來家裡除了讀書以外，孩子甚麼事都不用做。這是自然現象，我們的孩子只是把自然的規律呈現出來了。要知道，家庭是孩子學習成長的質的基地，若這關，釋放出壞能學校、課外活動來教導我們的通呢？

品格是日積月累的，沒有捷徑可言，沒家庭不打算負責，社會不你去教了。



地方，也是培養品格素地方不能好好把量，就只讓著要中心和其他人孩子，這還說得

累的经营成長有量尺可計算。如果家穩定的因素就會代替